

В номере:

КАК НАМ РЕОРГАНИЗОВАТЬ ЖИЛИЩНЫЙ СЕКТОР (2)

Знание

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнародованной мысли

А.С. Пушкин

ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№34 (352) - август - 2007 г.

Доктрина – это система взглядов, изложенная как "выводы чистого разума" словами. Доктрина пишется в какой-то системе координат сознания. Эти координаты сознания на языке церкви называются догматы, каноны, обряд. А на светском языке называются априорными установлениями, идеалами, ценностями, методами, символами. Так или иначе, эти координаты сознания можно назвать "высшими смыслами жизни и смерти". Они задают стиль мышления и поведения.

В свою очередь доктрина развертывается в стратегии, оперативные планы и, в той или иной тактике (технологии), реализуется в практику

смысла справедливости как наказания по делам их.

Однако порыв души можно нейтрализовать, свести на нет инстинктами тела. А вот Дух обновить никакими симуляциями нельзя. "Дух дышит, где хочет!"

И великие русские полководцы побеждали Духом. Квадрат Наполеона – это ум и воля (страх и расчет). Воля и страх обитают в душе. А дух заведомо побивает и ум, и волю и страх и расчет. Всем великим полководцам было известно, что победа на три четверти состоит из нематериальных факторов боевого духа, воли к победе и ис-

О ПРАВДЕ, ДУХЕ И БЕЛОМ ЦАРЕ

Выступление П.А.Гваськова на слушаниях по Русской Доктрине Всемирного Русского Народного Собора в Отделе внешних церковных связей Московской Патриархии 20.08.2007

"смертного боя" политики, экономики, культуры. Бой можно выиграть или проиграть. Логично полагать, что Русская Доктрина должна завершиться Русской Победой.

Образом Русской Победы будет Преображение России. Не медленное возрождение былого, а почти мгновенное преобразование в новое, небывалое состояние. Можно сказать, что ныне Россия переживает трудное восхождение к Преображению из царства имитации, бутафории и двойных стандартов в "Царство Правды". Почему именно Правды? Потому, что в высших смыслах тысячелетнего вероучения народов России, в Писании Нового Завета твердо указан путь: "Ищите же прежде Царствие небесное и ПРАВДЫ его, и всё это приложится Вам".

Правда – это как бы "короткое замыкание" любой жизненной ситуации "здесь и сейчас", "вчера и завтра" с вневременной Истиной. И у "нового неба и новой земли" в Писании есть только одна существенная характеристика: "Там будет царить Правда!"

Для того чтобы "выводы чистого разума" изложенные в Русской Доктрине довести до Русской Победы нужна невидимая энергия действия. Такую энергию дает порыв души. По Писанию "душа тела в крови". Душа связана с телом, с генетической памятью. И для того, чтобы освободить "души прекрасные порывы" от оков комфорта и безопасности нужно в памяти "исправить имена". Исправить имена, прежде всего, в высших смыслах жизни и смерти. В идеалах, ценностях, методах. Нужны верные имена атакующих смыслов правды.

Для примера возьмем геополитику. Можно сказать, что это метод политики связанный с географией; политика пространства и тел это пространство наполняющих. Однако в конкуренции побеждает не тот, кто контролирует пространство, а тот, кто захватывает будущее! Это хорошо известно из экономической практики инноваций. Таким образом, политика времени и наполняющего время Духа Истины должна быть названа "небополитикой". В приложении к Русской Доктрине это значит, что новыми смыслами времени и Духа необходимо захватить устои сознания знати, создать "смыслократию".

На бессознательном уровне "душевный трепет" вызывает "усиление ритуала".

Парады войск, свадьбы и похороны, награждения и наказания. Нынешний ритуал никуда не годится: полный ералаш символов, девальвация наград и отсутствия наказаний. То же касается

куства военачальника и лишь на четверть от материального фактора оружия, предметов снабжения и снаряжения. Тем более это касается "войны смыслов".

Как же стяжать Дух? Из Писания известно, что "Дух Истины глаголет через пророков". То есть, для того, чтобы стяжать боевой дух победа должна быть предсказана. Предсказана по срокам и рубжам, а главное, как дело непременно правое! Предсказание и есть захват будущего в мысленных формах правды по формуле: "Мы русские. С нами Бог". Предсказанный результат вселяет НАДЕЖДУ. Надежда "дает тягу" действовать, преодолевать инстинкты безопасности тела, укрепляет волю, поднимает дух. Вера дает щит. Правда – меч. А надежда поддерживает Дух.

В святоотеческом предании (Серафим Саровский, Серафим Вырецкий, Иоанн Кронштадтский) достаточно пророчеств о том, что в предконечные времена Россия на короткий период, лет этак на 12-15, преобразится. Жизнь наладится, и Россия явит народам мира пример благочестивого порядка во благо всех. Различая знамения времен, по многим признакам можно полагать, что сроки подходят. Управляющие воздействия должны быть своевременными (сеять зимой в снег бесполезно: ничего не вырастет). Появление Русской доктрины с этой точки зрения вполне своевременно. По нашей оценке Преображение России можно ожидать чудесным образом в 2015–2027 годах. На захват устоев сознания знати осталось 8 лет.

Во многом Преображение произойдет по обстоятельствам непреодолимой силы (как форс-мажор). Вряд ли Русская Доктрина перейдет на уровень оперативных планов официальных властей. Как отмечал Ленин большевики победили потому, что мировым державам было не до России. И сейчас нарастание "мирового беспорядка" благоприятствует России. Власти идут по пути наименьшего сопротивления, но путь этот и ведет к Преображению. А Русская Доктрина исподволь задает маршрут.

И, наконец, об имени "русский". В мифах, легендах и сказках многих нерусских народов России предсказывается и с благоговением ожидается приход "Белого Царя". Белый цвет – это сумма всех цветов. Поэтому высший смысл имени "русский" совпадает со смыслом "белый". Учитывая душевный настрой нерусских народов России, правильно было бы назвать грядущее преобразование России: "Царство Правды. Держава Белого Царя".

ОЖИДАНИЕ

"БИТВЫ КОНЦА"

Небополитика как доктрина времени дает неутешительный прогноз: происходящее с февраля 2007 года развертывание "новой холодной войны" между РФ и США выгодно США и к 2012 году должно закончиться распадом РФ.

Третий срок нахождения у власти президента Путина или передача власти его преемнику – не из "партии глобализма" (Медведев), а из "державной партии" (все равно, Иванову С.Б., Нарышкину или Януковичу) – внешне будет означать победу державно патриотических "здоровых сил". Однако в глобальном масштабе, в силу реальной слабости новой России, показная имитация державной мощи создаст из РФ лишь образ "картонной империи зла" для США и "бумажного тигра" для КНР.

"Холодная война" 1946–1991 г. закончилась распадом СССР. Став единственным мировым лидером, США недолго торжествовали победу. Лидерство требует подтверждения как в форме вассалитета партнеров и союзников, так и в форме новых побед над противниками. И если в отношениях с партнерами США более или менее успешно удерживают "атлантическое единство", то с победами над противниками дело обстоит плохо. **Осознание победы без поверженного врага невозможно.** Объявленный США в сентябре 2001 года врагом №1 "международный терроризм" с лицом радикального ислама после ударов по Афганистану и Ираку рассредоточился, перешел к партизанской войне и одной лишь силой оружия оказался "непобедим". Реальный стратегический противник США – этно-социо- и культурно монолитный Китай, теснящий лидера, прежде всего, на товарном фронте финансово-экономической войны, находится под мощным прикрытием мировой финансовой олигархии (Фининтерна) и США явно "не по зубам".

Выбор "экзистенциального врага", которого нужно показательно одолеть, для США оказался невелик. Он вновь пал на Россию, де-факто сменившую поверженный коммунизм на либерал-демократию победителя, а на исконное православие.

И если "первая холодная война", с гонкой вооружения на материальном плане и с навязыванием идеалов потребления, комфорта и прав личности в сознании, по методу была, прежде всего, информационной войной, то "новая холодная война" по методу станет, главным образом, психологической войной смыслов и нервов.

"Мюнхенская речь" Путина в феврале, создание (пока на бумаге) государственных холдингов военно-промышленного комплекса в моторо-, самолето- и судостроении весной-летом 2007 года, демонстративные полеты дальней авиации к берегам Великобритании в августе – создали психологический фон для возможной внутривластной перестановки сил в Кремле осенью 2007–весной 2008 г. Не удавшийся в России либерализм (Чубайс, Греф, Кудрин, Иг-

натев) якобы меняется на государственный капитализм. Но не сменив устои сознания знати – европоцентристскую картину мира, идеалы, ценности и символы либерал-глобализма, оставаясь в концептуальном плену геополитики противоборства "атлантизма" с "евразийством", официальная власть в России лишь подставляется под "второе издание" холодной технологии развала страны, теперь на семь-восемь субгосударств. Попадает в концептуальную ловушку глобализации по-американски, исподволь подыгрывает замыслу победы "атлантизма" в "Битве Конца".

Когда же к 2010 году практика покажет реальное соотношение благих намерений, красивых слов и бумажных планов пробуждающейся державной знати со скорбными делами идеологического раздора, кадрового голода, саботажа, технологической зависимости, психологического, информационного, финансового и силового давления "злых сил", тогда и состоится психологический надлом "здоровых сил".

Состоится "фальстарт" военно-промышленного возрождения России. По оценке небополитики, таков замысел и таким будет исход "новой холодной войны" для РФ.

Как же совместить назревший державно-патриотический порыв здоровых сил в России с тем, чтобы не подставляться или высказываться из-под темных замыслов "мировой закулисы" и политической практики США и других центров силы?

Ответ таков. Силовой контроль мирового пространства находится в руках США. Финансовые рычаги управления миром – в руках Фининтерна. А на товарных фронтах идет безудержная экспансия Китая. Следовательно, выигрывать России следует не на заведомо проигрышном фронте глобального противостояния стратегических ядерных сил на маршрутах боевого патрулирования (здесь возможна только глухая оборона с именем "Крепость Россия"). И не на провальном фронте индустриального возрождения (здесь возможен лишь отход с индустриальных на инновационные рубежи). А через **захват будущего в умах и сердцах людей!** Но официальная идеология и массовая культура в России демонстрируют преклонение перед Западом. "Русская Доктрина" Всемирного Русского Народного Собора и Русской Православной Церкви не затрагивает высших управляющих смыслов и не развернута в оперативные планы официальных властей. Иными словами, Путину идти на третий срок НЕ С ЧЕМ. Новая имитация и двойные стандарты к 2010 году опять вскроются. И если люди, стоящие в России у власти или идущие во власть, срочно не перейдут на идеалы и ценности иначе возможного праведного порядка, возникшая у знати и народа надежда на чудесное преобразование страны перейдет в новую апатию.

Такова горькая ПРАВДА текущего момента.
ООО "Академия небополитики"

РУССКАЯ ДОКТРИНА БУДУЩЕГО

материал на стр. 7

По страницам "Вестника Державного Союза"

США могут начать вывод войск из Ирака с 15 сентября

Президент США Джордж Буш может 15 сентября объявить о начале вывода американских войск из Ирака, сообщает агентство Рейтер со ссылкой на слова влиятельного члена конгресса США - сенатора от штата Вирджиния Джон Уорнер.

Как заявил Уорнер, вывод войск должен помочь иракскому правительству принять важные меры по политическому объединению страны.

Чехия позволит разместить американские ПРО в обмен на секретную информацию

Руководство Чехии требует от США в обмен на размещение на своей территории радиолокационной станции (РЛС) системы американской противоракетной обороны (ПРО) предоставить доступ к информации, получаемой с этой РЛС, сообщает РИА "Новости" со ссылкой на France Press.

По словам главы чешского МИД Карела Шварценберга, "радиолокационная станция должна размещаться на тех же условиях, что и (американская РЛС) в Великобритании".

Мотивируя угрозой со стороны Ирана, США планируют разместить радар ПРО в Чехии и противоракеты в Польше. В России считают аргументы США неубедительными и расценивают размещение ПРО вблизи российской границы как угрозу своей национальной безопасности. Министр обороны Австрии Норберт Дарабос также назвал "провокацией" планы США по установке систем противоракетной обороны в Польше и Чехии и призвал Вашингтон отказаться от этих намерений.

Чешско-американские переговоры в политической плоскости о возможности размещения радиолокационной станции ПРО США на чешской территории начнутся в сентябре.

Иванов: возобновление полетов дальней авиации не означает возврата к холодной войне

Возобновление регулярных полетов дальней авиации России не означает возврата к холодной войне, заявил первый вице-премьер Сергей Иванов, передает РИА "Новости". "Это не связано с блоковым мышлением, с противостоянием и тем более - с возвратом к холодной войне", - сказал Иванов.

Президент РФ Владимир Путин заявил 17 августа, что прерванные в 1992 году. По его словам, патрулирование, которое носит стратегический характер, будет осуществляться в регионе активного судоходства и экономической деятельности России.

Эта новость широко обсуждалась в британских СМИ, которые назвали эту практику "возвратом к временам холодной войны". Первый вице-премьер отметил, что стратегические ракетноносцы России и раньше осуществляли такие полеты.

"Я сам летал на Ту-160 "Белый лебедь" и должен сказать, что они не из "нафталина", - заметил первый вице-премьер. Так он прокомментировал заявление представителя госдепартамента США о том, что российские бомбардировщики дальней авиации устарели.

Первый вице-премьер также отметил, что полеты дальней авиации Россия осуществляет "в строгом соответствии с нормами международного права и не нарушает ничьих территориальных интересов". "Мы летаем на тех же понятных, прозрачных условиях, что и наши американские партнеры, поэтому просьба не беспокоиться", - сказал Иванов.

ЦБ предупреждает банки: не надо увлекаться иностранными займами

Первый зампред Центробанка Г.Меликьян попенял крупным российским банкам на увлечение иностранными займами. По оценке чиновника, их внешний долг превысил \$100 млрд., а его доля в пассивах - 15%, сообщает газета "Ведомости".

Газета останавливается на заявлении первого зампреда Центробанка Г.Меликьяна, по словам которого, "потрясения, произошедшие в США, оказали влияние на финансовое состояние России". У России огромный запас прочности, заявил первый зампред ЦБ, но, несмотря на это, участники финансовой системы не должны оставаться в позиции наблюдателей. Одновременно Г.Меликьян попенял банкирам на увлечение иностранными займами. По его оценке, их внешний долг превысил \$100 млрд., а его доля в пассивах - 15%. Это в среднем, но есть отдельные исключения. "До 20% - еще можно, после 25% - плохо, выше 30% - совсем плохо. Вот у некоторых банков совсем плохо", - цитируют Г.Меликьяна "Ведомости". Заимствования в таких объемах становятся опасными, поскольку создают большой риск в случае роста курса доллара, объяснил первый зампред ЦБ. Меликьян назвал свои слова "призывом к банкам, чтобы они озботились" и стали заниматься в России.

Г.Меликьян "принципиально" не назвал банки, которые имел в виду. "Ведомости" попытались оценить, в каких банках из двадцати крупнейших (без учета "дочек" ВТБ и иностранных банков) внешние займы превышают 30% пассивов. Газета публикует таблицу, из которой видно, что "совсем плохо" по-Меликьяну получилось у "Русского стандарта" (примерная доля валютных займов в пассивах составляет 61,2%), "Урса Банка" (35,0%), МДМ-банка (34,6%) и Альфа-банка (30,5%). Показатель ниже 10% показали три банка: Сбербанк (2,9%), РОСБАНК (6,6%) и "УралСиб" (9,9%).

Банкиры удивлены заявлением первого зампреда ЦБ, пишет газета. Долю внешнего долга в 30% можно назвать существенной, признают эксперты, но таким банкам грозит лишь замедленный рост во втором полугодии. "Банковская система в России очень хрупка, она болезненно реагирует на заявления такого рода, - недоумевает главный экономист "УралСиб" В.Тихомиров. - Ситуация и так не самая выгодная, а ЦБ добавляет масла в огонь".

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

НЕИЗВЕСТНЫЙ АВГУСТ 91-ГО: ГКЧП БЫЛ ЧАСТЬЮ ЕЛЬЦИНСКОГО МЯТЕЖА

ГКЧП, организованный Александром Яковлевым от имени Горбачева, стал идеальным поводом для ввода в Москву войск, чье командование которых заранее сговорилось с Ельциным. Таким образом, первоисточник нынешней власти - не "демократическое волеизъявление", а подготовленный "кремлевскими кротоками" вооруженный мятеж, сценарий которого включал создание заранее обреченного ГКЧП.

"Мятеж не может кончиться удачей - иначе он назвался бы иначе..." Эта бордазная шутка навязчиво вспоминается каждый год, когда российские СМИ начинают очередное камлание по поводу т.н. "августовского путча".

И действительно, откуда такое завидное упорство в навязчивом повторении басен по поводу "заговорщиков из ГКЧП" и раздувании роли организованной массовки, собранной у "Белого Дома"?

На этот раз нас подкормили очередной телебасней про "совершенно случайное самоубийство" министра внутренних дел СССР Бориса Пуго - единственного погибшего члена ГКЧП.

Набавший оскомину рассказ, как наиболее опасный в тот момент для ельцинских заговорщиков человек перед самым приездом "группы захвата" (полностью незаконной и, соответственно, и сегодня несущей ответственность за содеянное) в присутствии семьи застрелил сначала жену, потом себя, после чего положил орудие самоубийства на тумбочку, оживлен новым поворотом. Из числа терминаторов волшебным образом исчез Григорий Явлинский - одна из важных фигур, которому молва упорно приписывает авторство роковых выстрелов.

Между тем именно у Пуго концентрировалась вся информация о подготовке заговора, явственно зреющего в республиках, в ЦК и КГБ. Именно МВД СССР во главе с Пуго могло стать центром власти, способным предотвратить распад Союза и на законном основании арестовать заговорщиков. Пуго был главной угрозой для заговорщиков: вспомним, кстати, подразделение рижского и вильнюсского ОМОНа, сорвавшие организованной со Старой Площади "демократический блицкриг" в Прибалтике... Как видим, Борис Пуго был первым и главным кандидатом на ликвидацию. До победы заговора - как глава МВД, потом - как нежелательный свидетель, способный предметно доказать незаконность всей постсоветской власти.

В чем интрига самозабвенного мифотворчества власти на августовскую тему? К чему упорно демонизировать людей, которые через полгода после событий были отпущены на свободу, как не представляющие для Ельцина опасности?

Очевидно, корень легенды о "монстрах ГКЧП" и "защитниках свободной России" - стремление скрыть нелегитимный и проти-

возаконный первоисточник власти, из которого прямо вытекает тотальная юридическая ничтожность ВСЕХ последующих действий российской власти - от ваучеров и залоговых аукционов до земельного и водного кодексов. А это означает, что Советский Союз может (и должен!) быть восстановлен хоть завтра.

Подготовка военного переворота группировкой Ельцина - исторический факт, признанный участниками. Еще весной 1991 года помощник Ельцина Юрий Скоков провел договорился с недавно назначенным командующим ВДВ Павлом Грачевым.

Подготовленный тогда заговор и был реализован в августе, когда на сторону Ельцина перешли Павел Грачев, его подчиненный Александр Лебедь и ряд других военных, получивших при Ельцине высшие должности в Минобороны. После чего участники заговора участвовали и во втором ельцинском мятеже - в 1993 году (впрочем, мятеж не может кончиться удачей - см. выше).

Таким образом, единственный довод кремля в пользу своей легитимности - якобы вынужденный характер ельцинского военного переворота, который изображается как ответ на "противозаконные" действия союзных властей, образовавших "неконституционный" ГКЧП.

Так откуда же взялся ГКЧП и почему он с самого начала был обречен на поражение?

На сей счет существует информация, позволяющая расставить все на свои места и объяснить все непонятные детали августовских событий, в частности - участников заговора со стороны ЦК и наличия единого сценария действий "противостоящих" сторон.

По сведениям информированных источников, близких к Старой Площади, организатором ГКЧП был архитектор перестройки (а также - один из легендарных "кремлевских кротов" ЦРУ) Александр Яковлев, который, по сути, и был режиссером всего августовского спектакля.

По заданию Яковлева помощник Горбачева Болдин от имени своего шефа, официально уехавшего в Форос, вызвал будущих "путчистов", которые получили приказ объявить о создании ГКЧП и программу действий на первые 24 часа. Основной частью этой "суточной программы" был ввод в Москву войск, командование, по меньшей мере, части которых (ВДВ) уже договорилось с Ельциным. После чего якобы должен был приехать Горбачев и взять управление на себя. Подробности будущим ГКЧПистам не сообщали - "подробности разъяснит Михаил Сергеевич".

Почему будущие "путчисты" поверили Болдину на слово? Источники подчеркивают, что Болдин был ближайшим и наиболее доверенным сотрудником Горбачева, и сомневаться в первоисточнике инициативы было невозможно. Соответственно, правой рукой Горбачева считался и Яковлев.

М. Чернов

РОССИЯ: 15 ЛЕТ ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ ТРАГЕДИИ

Росстат опубликовал доклад о социально-экономическом развитии России с января по июль 2007 года. Есть в нем и демографический раздел - за первое полугодие. И вот там сообщается, что (по предварительной оценке) с начала года численность постоянного населения страны уменьшилась на 189,9 тыс. человек, или на 0,13%.

А если сравнить численность нынешнего населения России (142 млн человек) с тем, которое проживало в нашей стране в середине прошлого года, то получится, что за год россиянин стало меньше на 348,7 тыс. человек, или на 0,24%. Словом, Россия продолжает вымирать.

Собственно, ничего неожиданного в этом факте, к сожалению, нет. Как отмечает в своей статье "Депопуляция в России: 15 лет демографической трагедии" директор Института демографических исследований Игорь Белобородов (опубликована в последнем номере журнала "Демографические исследования"), население России на протяжении последних 15 лет сокращается стремительно.

Только за последний год депопуляция фактически стерла с карты России население такого города, как Новокузнецк, отмечает Белобородов. По предварительной информации Росстата, которую приводит директор Института демографических исследований, потери в численности населения за истекший год составили 561,2 тыс. человек, или 0,39% (за 2005 год - 720,7 тыс. человек, или 0,50%).

Если принять во внимание искажающую и одновременно компенсирующую роль внешней миграции, продолжает ученый, то окажется, что полный объем естественной убыли за

2006 год, по предварительной, но весьма правдоподобной оценке Росстата, составил 689,5 тыс. человек, или 0,48% (за 2005 год - 846,6 тыс. человек). А это, напоминает Белобородов, сопоставимо уже с численностью не Новокузнецка, а более крупных городов - Тольятти или Краснодара.

Известно, что население России перестало себя воспроизводить еще в 1964-1965 годах, продолжает ученый. С тех пор российское общество вступило в фазу так называемой латентной (скрытой) депопуляции. Для последней, несмотря на снизившуюся ниже пороговых значений рождаемость, характерно временное отсутствие сокращения населения - своеобразная демографическая пауза. Благодаря потенциалу демографической структуры население какое-то время может продолжать по инерции расти, но не долго.

Исключением из почти тридцатилетней тенденции латентной депопуляции стали несколько лет в конце 1980-х, отмечает Белобородов, которые были связаны с экономическими мерами поддержки семьи и материнства. Однако после непродолжительного возврата в 1989-1991-х годах к обозначенной тенденции начался переход из латентной в более болезненную - открытую фазу депопуляции, продолжающуюся и в данный момент.

Ученый приводит следующие данные. За последние пятнадцать лет (1992-2006 гг.): - естественная убыль населения России составила 11790,6 тыс. человек;

- положительный миграционный обмен (т.е. компенсация естественной убыли за счет миграционного прироста), как показывают расчеты, составил 5468,2 тыс. человек.

В конечном счете, ГКЧП, созданный от имени "первого президента СССР" Горбачева, сделал именно то, чего не хватало для победы Ельцина: заявил о своем создании, дал приказ о вводе войск в Москву и... все.

После этого "демократической" стороной был запущен заранее подготовленный и уже отретированный в Восточной Европе и Прибалтике сценарий "бархатной революции" с "защитой Белого Дома" и "гибелью героев-демократов от рук военщины".

Обеспечив, таким образом, самую сложную часть военного переворота - ввод уже готовых к измене войск в столицу, ГКЧП, не имевший ни самостоятельной власти, ни воли к самостоятельным действиям, ни программы действий, оказался в полном вакууме, с трясущимися перед телекамерами руками ожидая несостоявшегося приезда Горбачева из "Форосского заточения". Шах и мат.

Эта версия интересна хотя бы тем, что полностью объясняет не только странное, почти необъяснимые действия ГКЧП, но и особое положение в ельцинском окружении Александра Яковлева, непостижимым образом сменившего роль "серого кардинала" при Горбачеве на аналогичную роль в окружении его политического врага - Ельцина.

Итак, вместо "путча ГКЧП" мы обнаруживаем не только заранее подготовленный мятеж военных, в критический момент перешедших на сторону Ельцина, но и единый сценарий заговора, объединяющий действия демократов с провозглашением ГКЧП, создававшим идеальные условия для ельцинского военного переворота.

Характерно, что за этим единым сценарием стоит Александр Яковлев - ставленник Андропова, в начале 70-х высланный в дипломатическую ссылку за русофобию. Напомним, что именно Яковлев стоял за рубежными политическими событиями горбачевского периода, подготовившими развал Союза, - в первую очередь, за беспрепятственным созданием антимосковских "народных фронтов" в республиках и "демократического движения" в Москве, а также за совместной с Западом операцией с полетом Руста, позволившей обезглавить армейское руководство Союза.

Не до конца понятна и роль Горбачева. Есть свидетельства, что Горбачев вылетел в Форос гораздо позже, чем считалось, а именно - 19 августа! Во всяком случае, в Крыму именно 19 августа квалифицированные свидетели (военные) видели правительственный кортеж, следовавший с аэродрома в сторону Фороса. Таким образом, весьма вероятно, что ГКЧП был проинструментирован не просто от имени Горбачева, а при его непосредственном участии, что обеспечило заговорщикам дополнительные гарантии от фальшстарта.

В результате за указанный период российское население сократилось на 6322,6 тыс. человек и, к нашему величайшему сожалению, продолжает сокращаться дальше, напоминает нам директор Института демографических исследований.

В то же время - если вернуться к докладу Росстата - кое-какие обнадеживающие тенденции в демографической ситуации в последнее время все же наблюдаются. Так, отмечено увеличение показателей рождаемости практически во всех субъектах Российской Федерации (в 80 регионах). Как говорится в докладе, число умерших превысило число родившихся в 1,4 раза (в первом полугодии 2006 года - в 1,6 раза). Значительно сократилась по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и смертность населения (на 108,1 тыс. человек).

В настоящий момент, поясняет Игорь Белобородов в упомянутой выше статье, "темпы депопуляции в определенной степени сдерживаются благоприятной половозрастной структурой, образовавшейся в результате относительно высокой рождаемости восьмидесятых". Это способствовало увеличению количества брачных контрактов, чем можно объяснить небольшой прирост рождаемости в последние годы. Ученый считает, что "после длительного общественно-государственного бездействия на изменение репродуктивно-демографических тенденций уйдут десятилетия. Разумеется, при условии активного проведения научно обоснованной, грамотно организованной и финансово затратной демографической политики".

Олег Звонков, KMnews

Ваше Высокопреосвященство!
Уважаемые руководители Всеми-
русского Народного Собора!
Дамы и господа! Коллеги и друзья!

Минуло два с половиной года с мо-
мента старта Сергиевского проекта и
почти два года с того момента, как ра-
бота над Русской доктриной была за-
вершена, и она была представлена экс-
пертному сообществу.

Время, достаточное для того, что-
бы подвести промежуточные итоги, а
затем сделать некоторые выводы и на-
метить направления для дальней-
шей работы.

Работа над Доктриной продолжалась
в течение семи месяцев с марта
2005 года. Всего в ней приняли участие
около 70 авторов, экспертов и кон-
сультантов – ученых, экономистов, по-
литологов, публицистов, специалистов
в разных отраслях знаний.

Широкий спектр доктринальных по-
ложений, фундаментально аргументи-
рованных, основанных на тщательном
анализе тенденций и сопровождаемых
необходимыми историческими экскур-
сами, охватывает множество направле-
ний – от мировоззрения и идеологии
до внешней политики, от проблем об-
разования до принципов построения
эффективной и органичной для России
экономики, от сфер национальной бе-
зопасности, оборонной политики и
строения вооруженных сил до социаль-
ной политики, от роли государства до
форм самоорганизации народа и его
элиты, от проблем права до различных
аспектов культуры, от демографичес-
кой ситуации, проблем миграции и ме-
жнациональных отношений до отдель-
ных перспективных проектов, способ-
ных вывести страну на прорывной путь
динамического развития.

Следует отметить, что все эти по-
ложения являются не разрозненным
набором идей – их связывает единый
системный подход, опора на традиции
России, ориентация на органическую
связь и гармонию с русским цивилиза-
ционным кодом.

Русская доктрина была задумана
как детально проработанный проект
комплексных преобразований нашего
общества и государства на основе
творческого применения в современ-
ных условиях и с учетом реальных вы-
зовов времени (как в настоящем, так и
в обозримом будущем) наших многове-
ковых традиций, главные из которых
связаны с Православием; овладения и
созидательного переосмысления все-
го многовекового опыта русской госу-
дарственности, русской общественной
жизни и всей Русской цивилизации в
полном объеме, включающем в себя
мировоззренческие, политико-властные,
хозяйственные, нравственные и
культурные аспекты.

В сжатом виде такая целостная ми-
ровоззренческая система, такая идео-
логия может быть определена как **"ди-
намический консерватизм"**. Содержа-
ние этой идеологии: **преобразова-
ния как самораскрытие традицион-
ных принципов и ценностей русской
цивилизации.**

Еще короче это мировоззренческое
и проектное кредо можно выразить
одной фразой – **модернизация с опорой
на традицию.**

Создавая Доктрину, мы исходили из
трех вариантов ее дальнейшей судьбы.
Во-первых, мы рассчитывали на то,
что в нынешней власти и государственной
системе присутствуют силы, спо-
собные вооружиться Доктриной кон-
сервативных преобразований и поста-
вить ее на службу государству (опти-
мистический вариант).

Во-вторых, Доктрина может быть в
целом не востребована, но востребо-
вана по частям. Отдельные ее поло-
жения и блоки могут быть использованы
при создании государственных про-
грамм, законопроектов, формировании
предвыборных и партийных программ.
При этом Доктрина должна будет стать
предметом широкого общественного
обсуждения.

Еще один вариант развития собы-
тий (не оптимистический): не востре-
бованная властью, Доктрина сама по-
служит центром притяжения близких
политических сил, формирование кото-
рых только начинается или началось
недавно. В таком случае она может
стать фундаментом, на котором возник-
нет новое подлинно консервативное
общественное движение.

Тогда, в начале работы и сразу по
ее завершении, многие из нас (и я не
исключение) испытывали сильный
скептицизм по поводу возможности
принятия идей Русской доктрины вла-
стью, по поводу существования субъек-
тивной востребованности этих идей со
стороны власть имущих. Мы лишь вы-
ражали весьма слабые надежды на это.

Эти надежды опирались на наше
убеждение существования объективной
востребованности подобных идей,
вытекающей из самой жизни, опира-
лись на выношенную в результате ана-
лиза и еще больше полученную из ин-
туитивного предчувствия мысль о "в-
еликом переломе" и преодолении эпохи
"смутного времени".

И это интуитивное предчувствие,
похоже, нас не обмануло.

В то же время мы были озабочены
не только продвижением наших идей
"наверх", но и "вниз". То есть мы дела-
ли ставку на раскрепощение творчес-
кой инициативы по поиску путей раз-
вития России во всей толще общества.

После первой презентации Русской
доктрины на острове Корфу (Греция)
мы презентовали нашу работу в Ека-
теринбурге, Москве, Санкт-Петербурге,
прошли специально посвященные Док-
трине обсуждения на Центральном те-
левидении, Всероссийском и Москов-

высоко оценена многими партийными
лидерами.

Таким образом, можно констати-
ровать: идеи Доктрины уже проклады-
вают себе дорогу в общественное созна-
ние, они начинают активно форми-
ровать общественно-политический кон-
текст.

Для нас это особенно важно пото-
му, что мы получаем подтверждение –
наш труд оказался не напрасен, он ре-
ально востребован временем и даже
начал оказывать определенное воздей-
ствие на ход общественно-политичес-
кого процесса.

Но может быть, самой главной це-
лью мы видели активизацию в экспер-
тном сообществе поиска направлений
развития, прокладывания курса для ко-
рабля под названием "Россия".

Вот две цитаты из Введения к Рус-
ской доктрине:

"Задавшись целью создания **сис-
темного стратегического проекта
консервативных преобразований**,
авторы Русской доктрины вместе с тем
стремятся подвинуть общественное
мнение к осознанию необходимости ре-
шительного учреждения программы на-
ционального развития, а также побу-
дить многочисленных равнодушных
экспертов и общественных деятелей к
совместной разработке конкретных,
точных и связанных между собой па-

раметров этой программы и "рабочих
чертежей" для ее реализации. Мы твер-
до уверены в том, что упорные соеди-
ненные усилия непременно увенчают-
ся успехом".

"...Настоящая борьба должна идти
между десятью, двадцатью и более
программами Реставрации Будущего
России, пусть выполненными с разных
точек зрения и исходя из различных
ценностных систем".

И здесь нас не подвела интуиция:
первые ласточки подобных разработок
уже появились, и можно констатиро-
вать начало процесса плодотворных
дискуссий между разработчиками этих
программных продуктов. По сути, запу-
щен процесс **созидательной конку-
ренции идей и проектов.**

В интеллигентских кругах с ирони-
ей принято вспоминать лозунг Хруще-
ва "догнать и перегнать Америку". Од-
нако теперь обществу, благоприятную
для недостижимого идеала предлагают
Португалию. В этом проявляется не
только резкое падение уровня самосоз-
нания нации и амбициозности задач,
которые ставятся перед страной. И в
первом, и во втором случае очевидна
методологическая неполноценность
самого процесса выдвижения и поста-
новки целей.

Догоняющего развития как таково-
го недостаточно. Более того, путь до-
гоняющего развития вообще ущербен
по определению. Подлинное развитие
может осуществляться только в рам-
ках собственного Проекта. Проекта од-
новременно и модернизационного, и
глубоко укорененного в традиции, ор-
ганичного природе русской цивилизации,
ее системе базовых ценностей.

В нынешних условиях обществу не-
обходимо предьявить ясные ответы на
вопросы о том, как сохраниться и вы-
жить, как преодолеть кризис, как раз-
виваться и побеждать. Как воздух, не-
обходим образ Русского Будущего, спо-
собный вновь сплотить нацию в еди-
ный здоровый организм.

И в этой связи важно отметить, что
Русская доктрина явилась первой по-
пыткой вырваться из парадигмы навязан-
ных России чуждых идей и сформиро-
вать целостное и органичное нашей
природе видение собственной миссии,
собственного пути, собственной судь-
бы на современном этапе мировой ис-
тории.

Мне как экономисту удобнее
пользоваться примерами, относящими-
ся к моей профессиональной сфере.

Кстати, раздел "Русское хозяйство"
представляет собой примерно треть от
всего объема Русской доктрины. В нем
осуществлен детальный анализ эконо-
мического положения России в между-
народном контексте, параметров наци-
ональной катастрофы 90-х годов, со-
держания экономических реформ. В
этом разделе дается "формула" опти-
мальной экономики России и стратегия
достижения такой "формулы" (антикри-
зисная программа).

Для разработчиков Русской докт-
рины совершенно очевидно, что приня-
тая в России неоллиберальная модель
хозяйствования совершенно неорган-
ична природе Русской цивилизации,
народному духу, традициям, принятым
в обществе базовым ценностям, накоп-
ленному собственному бесценному
опыту, наконец, достигнутому уровню
социально-экономического развития,
существующим природным и структур-
ным реалиям и ограничениям.

При определении адекватной хо-
зяйственной модели совершенно необ-
ходимо понимать, что цели экономики
вторичны и производны от целей об-
щества.

В России экономическая модель не
может быть не связанной с господствую-
щими (православными по своему кор-
ню) ценностями и должна в обязатель-
ном порядке учитывать ряд принципов.

Например, принцип достатка, а не
безумной страсти к беспредельному
обогащению.

Важнейшим является и принцип
справедливости.

Следует учесть особенность отно-
шения в России к богатству. Богатство
должно служить цели созидания все-
общего благосостояния.

В противоположность либерально-
му индивидуализму необходимо пони-
мание того, что в суверенитете общи-
ны, рода или (на более развитых ста-
диях) нации – залог личной свободы и
личного развития.

Необходим возврат к созидатель-
ным ценностям и творческой мотива-
ции экономической активности челове-
ка. Вместо модели "общества потреб-
ления" – модель "общества созидания".

Абсолютно императивным стано-
вится культ ответственности (на всех
уровнях и во всех сферах обществен-
ного бытия), насущным является вос-
становление баланса между свободой и
ответственностью.

Понимание того, что в неоллибе-
ральной хозяйственной и в целом об-
щественной модели солидарные, об-
щечеловеческие отношения в экономи-
ческой жизни заменяются отношениями
конфронтационными и даже более
того – отношениями враждебными
(хищническими). Единство духовной
жизни личности в таком мире разруша-
ется, с разрушительными последстви-
ями для самой личности. Болезненная
раздвоенность жизни личности ведет
к чувству постоянного дискомфорта,
неудовлетворенности мироустрой-
ством, а в конечном счете – к чувству
бесысходности, к фундаментальным
сомнениям в осмысленности бытия.

Следует взять за основу лозунг "В
конечном итоге экономично лишь то,
что нравственно". Не homo oeconomicus,
а "человек моральный" должен стать в
центр будущей экономической парадиг-
мы развития.

Российская модель хозяйствования
должна опираться на баланс и равно-
весие между конкурентными и соли-
дарными ("всем миром") механизмами
экономического поведения.

Наконец, степень открытости эко-
номики России должна быть оптималь-
ной, а не безграничной.

Предлагаемые Русской доктриной
масштабные преобразования в госу-
дарственно-политической, социально-
экономической и духовно-культурной
сферах на основе многовекового опы-

та и традиций Русской цивилизации и
с учетом реальных вызовов глобаль-
ного окружения направлены на созда-
ние органично устроенного, внутренне
стабильного и уверенно развивающе-
го государства и общества, повыше-
ния его глобальной конкурентоспо-
собности и суверенности. Совершенно
очевидно, "выгодополучателем" такого
сценария естественным образом вы-
ступает абсолютное большинство насе-
ления.

Предлагаемые Доктриной решения
ряда важнейших комплексных проблем
– упорядочение вопросов собствен-
ности, создание эффективной суверен-
ной финансовой системы, совместное
участие государства, частных и инсти-
туциональных инвесторов в крупных
инфраструктурных, а также в капита-
ло- и наукоемких проектах и др. – на-
правлены в конечном счете на созда-
ние благоприятного инвестиционного
климата, который только и может стать
главной основой для долгосрочного и
динамичного развития экономики стра-
ны.

Государство должно играть актив-
ную роль в выстраивании оптимально-
го и справедливого баланса интересов
и, одновременно, организации созидательного суммарного вектора сил в тре-
уловнике общество-бизнес-власть.

Один из важнейших экономических
тезисов Русской доктрины – проведе-
ние государством политики протекци-
онизма и покровительства в отношении
отечественного бизнеса, что должно
упрочить конкурентные позиции рос-
сийских предпринимателей на внутрен-
нем и внешнем рынке.

Доктрина предполагает создание с
государственным участием действи-
тельно мощной финансовой системы
(основы экономического суверенитета),
в рамках которой будет предусмотре-
но масштабное целевое государ-
ственное кредитование и создание эф-
фективных и прозрачных механизмов
реализации программы и ее контроля.

Предложения о внесении суще-
ственных коррективов в бюджетную и де-
нежно-кредитную политику, а также ме-
роприятия по стимулированию и регу-
лированию устойчивого массового
спроса направлены на создание ста-
бильных механизмов саморазвития
экономики, ориентированной на удов-
летворение запросов внутреннего рын-
ка, и бизнеса, в меньшей степени за-
висящего от внешней конъюнктуры.

Предлагаемые Доктриной програм-
мы ресурсного развития, а также при-
оритетные проекты трансконтиненталь-
ных транспортных коридоров Север-Юг
и Запад-Восток способны стать центром
притяжения как отечественных, так и за-
рубежных капиталовложений и открыв-
ают новые возможности, ниши и рын-
ки для российского бизнеса.

Проведение активной структурной
политики, а также создание с прямым
и косвенным участием государства по-
стоянно действующих современных
институтов и гибких механизмов под-
держки инновационной сферы послужит
предпосылкой для развития вы-
сокотехнологичного предприниматель-
ства, прорыва на прибыльные рынки
передовых технологий и товаров с вы-
сокой долей добавленной стоимости,
что позволит России занять достойное
место в системе международного раз-
деления труда и в мировой "табели о
рангах".

На наш взгляд, противоресом идее
"энергетической сверхдержавы", отра-
жающей узкокорпоративные интересы
сырьевых компаний, должна стать идея
"новой индустриализации", или
"сверхиндустриализации" России,
предполагающая прорыв России, как
это было в середине прошлого века, в
число наиболее развитых стран мира.

Россия, с ее мощными природными
и интеллектуальными ресурсами и
еще не полностью деградировавшим
индустриальным потенциалом советско-
го времени, может и должна поста-
вить для себя задачу возвращения
себе места одного из экономических
лидеров мира.

Это, конечно, лишь сверхкраткие
тезисы, которые подробно раскрываются
в Доктрине. Очевидно, что переписа-
ть содержание более чем 800-стра-
ничного труда невозможно.

Вместе с тем мы отдаем себе от-
чет в том, что Русская доктрина нуж-
дается в совершенствовании. Да и сам
(продолжение на стр. 8)

Андрей Кобяков

"РУССКАЯ ДОКТРИНА" КАК ФЕНОМЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЫ ПО РАЗРАБОТКЕ ГАРМОНИЧНОЙ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ РОССИИ

Выступление на соборных слушаниях по проекту "Русская доктрина"

ском радио и даже презентация Док-
трины за рубежом в Риге перед пред-
ставителями русских общин Латвии,
Литвы и Эстонии. Доктрина издана мас-
совым тиражом и выложена целиком
на специальном интернет-сайте. За
прошедшее время мы получили мно-
жество откликов. Уже очевидно, что
Русская доктрина встретила большой
интерес не только в экспертном сооб-
ществе, но и среди широкой обще-
ственности.

Доктрина была доставлена выс-
шим руководителям государства и во
многие властные и управленческие
структуры. По имеющейся у нас инфор-
мации, к Доктрине проявлен большой
интерес, многие идеи оказались востре-
бованными, и как чрезвычайно от-
радный для нас факт мы отмечаем про-
никновение идей и ряда положений
Русской доктрины в программные офи-
циальные документы и даже в прези-
дентские послания Федеральному Со-
бранию.

Важная роль Русской доктрины со-
стояла еще и в том, чтобы вернуть со-
держательные поиски в практику дея-
тельности политических партий и об-
щественных организаций, а также со-
здать атмосферу, благоприятную для
обмена идеями между властью и со-
циумом. Ведь к 2005 году оконча-
тельно оформилась печальная традиция
выхолащивания содержания, про-
граммного контекста из партийно-поли-
тической жизни страны. Ставка на
пиар, на хлесткие лозунги, на популизм,
на создание иллюзорного имиджа, на
соответствующее использование всех
технологий масс-медиа – а если ска-
зать совсем откровенно, то ставка на
политическое очковитительство, на
политическое махинаторство, на безот-
ветственность перед избирателями –
все это к тому моменту сложилось в
целую систему политического спектак-
ля, а местами и политической клоуна-
ды. И общественный кризис, вызван-
ный правительственным решением от-
мены социальных льгот, показал пол-
ное отсутствие какого бы то ни было
идейного диалога между правитель-
ством и обществом.

И хотя Русская доктрина была с са-
мого начала заявлена как непартий-
ный, надпартийный проект, она оживи-
ла содержательную дискуссию по клю-
чевым вопросам в партийной среде,
ряд идей и положений были включены
в программные разработки различных
партий, а сама Русская доктрина была

КАЛЕНДАРЬ РУССКИХ ПОБЕД

12 августа

1910 (30.7). Состоялся первый полёт первого отечественного военного дирижабля "Кречет". Кроме него, было организовано строительство ещё трёх дирижаблей "Ястреб", "Лебедь" и "Альбатрос", способных брать на борт от 5 до 12 человек, иметь полезный груз от 1,7 до 3,5 т, развивать 40—70 км/ч и иметь запас хода до 20 часов непрерывного полета. Эти показатели были несравнимы с характеристиками тогдашних самолётов с экипажем из одного-двух человек, передвигавшихся с той же, что у дирижаблей, скоростью и на ничтожные расстояния.

1916. Русские войска под командованием генерала Брусилова (31.08.1853) завершили начатый 04.06.1916 блестящий прорыв оборонительных укреплений австро-венгерской армии в Галиции на фронте протяжённостью 340 км. Это была самая значительная военная операция в ходе Первой мировой войны, вошедшая во все учебники военного дела как **Брусиловский прорыв**.

1953. На Семипалатинском полигоне состоялось испытание первой русской **водородной бомбы** РДС-Бс. Бомба имела мощность 400 килотонн (в тротиловом эквиваленте), т.е. в 20 раз превосходила по этому показателю первую атомную бомбу.

Только благодаря этому достижению русских учёных, конструкторов и рабочих не сбился людоедский план США стереть Россию с лица земли атомным шквалом (14.07.1949).

13 августа

1822 (1.8). Выход рескрипта Александра I о **запрещении тайных обществ** в России и закрытии масонских лож и взятие со всех чиновников подписки о непринадлежности к тайным обществам. Но измена зрела, до масонской попытки переворота оставалось 3 года (26.12.1825)

1850 (1.8). Основан Николаевск-на-Амуре: Амурская экспедиция под руководством Геннадия Ивановича Невельского подняла на мысе Куегда в устье р. Амура русский военно-морской флаг; основан "Военный порт" Николаевский. Невельской объявил о **присоединении к России Приамурского края и Сахалина**.

14 августа

410. Первое **взятие Рима** освободительной готско-славянской армией во главе с Аларихом. Одна из первых известных в ряду побед (23.08.476; 02.09.911; 24.03.965) славянской идеи свободы над паразитической идеей рабовладения и присвоения плодов чужого труда.

Освободительная армия окружила Рим, были перерезаны дороги и нарушен подвоз зерна к городу по Тибру, и при переговорах Аларих потребовал выдать все находившиеся в Риме сокровища и всех рабов "варварского" происхождения (славян и готов). Контрибуция была выдана, а рабы сами крупными партиями уходили из осаждённого города, чтобы присоединиться к освободительному войску.

Основным контингентом рабов в Риме были жившие в ту пору на севере Европы многочисленные славянские племена: вандалы, руги (рутены, русины), видиварии, бодричи, ободриты, лужичи...

15 августа

1239. Русский малый отряд в 50 человек под командой дружинника Меркурия у деревни Долгомостье разбил отряд из 5000 татар, подошедший к Смоленску тропой через болото. После поражения передового отряда Батый отвёл основные силы от Смоленска, не желая терять живую силу. Победа была омрачена гибелью Меркурия, который позднее православной церковью причислен к лику святых (07.12).

17 августа

1245. В сражении у г. Ярославля на р. Сан русский князь **Даниил Галицкий** разбил польско-венгерские войска короля Белы IV, пытавшиеся захватить Галицкую Русь. Даниил объединил всю Юго-Западную (Галицко-Волынскую) Русь, основал города Львов, Холм и др.

21 августа

1943. Образованы **суворовские училища** для воспитания и обучения будущих офицеров и нахимовские военно-морские училища для подготовки офицеров флота.

24 августа

1945. Разгром русскими войсками в Маньчжурии миллионной японской **Квантунской армии** — основной силы японских агрессоров (02.09.1945).

30 августа

1598. Россия окончательно **покорила Сибирь**. В сражении на реке Бердь (к югу от нынешнего Новосибирска) отряд воеводы Андрея Воейкова разбил войско хана Кучума.

Приведённый календарь русских побед составлен по кн. "Календарь русской славы и памяти": М.: ИЦ "СЛАВА!", 2006.

В книге в календарно-хронологическом порядке представлены известные, малоизвестные и практически неизвестные сведения о русской истории, географии, культуре, знаменитостях, быте, нравах. Книга содержит 3650 статей о славных и памятных событиях отечественной истории с древнейших времен до наших дней, сведения о 2203 именинах, 529 праздниках, 1 932 приметах и обычаях, 2680 именах, 1320 выдающихся людях, 400 высказываний русских мудрецов.

Составитель книги А.А. Пецко ведёт регулярные передачи по страницам русской славы в прямом эфире "Народного радио" (612 КГц). Доступны записи передач на компакт-дисках. Приобрести книгу и записи передач на компакт-дисках можно, переведя их стоимость (с учётом почтовых издержек) с указанием собственного адреса и пометок: "Календарь" или "записи1-2" (3-4; 5-6; 1-11) по адресу: 115035, Москва, а/я 27, Пецко А.А. или в адрес редакции.

Стоимость: книги "Календарь русской славы и памяти" - 300 руб. записи передач вып. 1-2 (Окт.-Ноя) - 60 руб. (формат: Аудио) записи передач вып. 3-4 (Дек.-Янв) - 60 руб. (формат: Аудио) записи передач вып. 5-6 (Фев.-Март) - 60 руб. (формат: Аудио) записи передач вып. 1-11 (Окт.-Июнь) - 100 руб. (формат: MP3)

В руки правления регионального отделения "Союза Русского Народа" попали копии документов, из которых видно, что руководство России на всех уровнях обсуждает вопрос оттока русскоязычного населения из национальных республик Северного Кавказа. Готовится национальный проект по возвращению русского населения в национальные республики Северного Кавказа. Все мы хорошо понимаем, что уход русских из национальных республик Северного Кавказа для России означает потерю этого региона. И сколько бы не реализовывалось национальных проектов — как правило, в конечном итоге они заканчиваются дополнительным выделением денег в дотационные республики Северного Кавказа. Вследствие коррумпированности бюрократического чиновничества и этнизации республиканской исполнительной, судебной и законодательной власти, эти меры не решат вопроса и не остановят процесса оттока русских из национальных республик.

распространена практика замалчивания проблем. Межнациональные недовольства и проблемы выдаются как частные бытовые. Национальная ученая интеллигенция подтасовывает исторические факты и старается преподнести историю в выгодном для себя ракурсе. Недаром атаман Кубанского казачества В.П. Громов в своем обращении к главе Конституционного Суда РФ Валерию Зорькину назвал "недалновидной и опасной" попытку Республики Северная Осетия — Алания. Через Конституционный Суд РФ признать противоречащими Конституции РФ статьи 3 и 6 Закона РСФСР "О реабилитации репрессированных народов". С этой же целью судами РСО — Алания с поддержкой чиновников из Минюста РФ, в нарушение Конституции РФ (ст. 76), в республике была ликвидирована Казачья Национально-Культурная Автономия, которая могла служить предпосылкой для реабилитации казачества.

сываели из домов, которые занимали ингуши и другие горцы. Были разрушены храмы и кладбища казаков. За этот разбой горцам выдавались обещания о вознаграждении казачьей землей. Была полностью выселена линия казачьих станиц между осетинами и ингушами: ст. Арская, Сунженская, хутор Тарский, Фельдмаршальская, Али-Юртовская, Камгорон. Около 35 тысяч казаков вместе со стариками, женщинами и детьми при этом были зверски убиты.

Вот в 1992 году ингуши и попытались передумать эти земли. А в Северной Осетии сейчас принят закон о государственной поддержке Аланского казачества. Во Владикавказе устанавливается памятник основателю Владикавказа Дзаугу Вугулову. Хотя осетины в СМИ уже давно вместо Владикавказа употребляют осетинское название Дзауджикау, что не является переводом, а означает город Дзауга. Это делается для того, чтобы люди забыли, что Владикавказ — русская крепость, у стен которой только

ОТТОК РУССКО-ЯЗЫЧНОГО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ НАЦИОНАЛЬНЫХ РЕСПУБЛИК СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

Надо искать причины, а причины лежат на поверхности.

Первое, что должно быть решено, — это где проживает человек. На территории национальной республики, о чем ему постоянно напоминают, или на территории Великой России, как это осуществить. Известный постулат гласит "Кадры решают все". Отсюда вытекает: первое, что надо сделать, — это решить вопрос о квотах в законодательной, судебной и исполнительной власти в национальных республиках. И не просто в процентном соотношении, в зависимости от количества проживающих русских и представителей титульной национальности, а коли это территория России, то и представителей государствообразующего народа в рядах всех ветвей власти должно быть больше 50%.

Второе, что необходимо сделать, — всемерно поднимать статус русских общин на территориях национальных республик, и делать это надо через славянские общественные организации. Нельзя, чтобы они находились в роли пасынков у представителей национального чиновничества. Один из путей поднятия статуса русских общин в национальных республиках — это регистрация в них Русских и Казачьих Национальных Культурных Автономий, с всемерной их поддержкой, согласно закону о НКА на всех уровнях.

Третье — нельзя подходить одинаково к решению русского вопроса в разных национальных республиках Северного Кавказа. Не решаются по одной схеме вопросы в Адыгее и Ингушетии. Так, Ингушетия, Чеченская Республика — уже являются практически мононациональными, и возвращение в них русского населения в настоящее время практически невозможно. Дагестан нельзя назвать мононациональным, хотя русских там осталось очень мало. Члены регионального отделения СРН считают, что для регионального осуществления целей возвращения русского и казачьего населения в эти автономии Северного Кавказа необходимо, прежде всего, разработка не республиканских, а федеральной программы. В ней федеральному центру надо реализовать следующие задачи:

1. Компактное расселение в национальных автономиях.
2. Создание замкнутой, изолированной от республиканских администраций экономики, где будет занято славянское население.
3. Осуществление адресной программы поддержки славянского населения.
4. Организация территорий компактного поселения славянского населения, с сведением в этих регионах статуса Полномочного представителя Президента РФ.

В республике, где ситуация вроде абсолютно нормальная, происходит национализация власти. Бюрократией широко

Руководство Осетии (чтобы ни говорили, является практически мононациональным) чувствует: со временем руководство России поймет, что единственным надежным союзником России во всех национальных республиках Северного Кавказа является коренное славянское население этих республик — Терские казаки как неотъемлемая часть всего Российского Казачества. И чтобы не допустить этого, в национальных республиках Северного Кавказа пытаются сделать то, чего не удалось сделать за все 70 лет существования Советской власти — лишить Терских казаков самого гордого имени "Казак".

Для этого создано Аланское казачество, Чеченское казачество, Ингушское казачество.

Никем не дана политическая оценка осетино-ингушского конфликта 1992 года, а ведь конфликт произошел из-за Правобережного пригородного района РСО — Алания. Правобережный пригородный район — это линия казачьих станиц и их земель, из которых в 1920 году по прямому указанию комиссара Северного Кавказа С.Орджоникидзе силами ингушей началось истребление и выселение казаков. Их вырезали семьями, вместе с женами и детьми выбра-

по Великому повелению было разрешено селиться горцам.

Став городом, Владикавказ стал столицей Терской области и является центром Терского Казачества. А коллективное письмо на имя главы Южного федерального округа Козака, которое подписали жители г.Владикавказа и все славянские общественные организации, Мэрией города выставлено как письмо некоторых частных лиц и некоторых руководителей общественных организаций, за которыми практически ничего нет. Настало то время, когда Правительство и Россия должны решать: или уходить с Северного Кавказа, или с помощью Казачества утвердиться в этом регионе, а с помощью только целевых программ и дотаций, если в национальных республиках не останется русских, вопрос не решить. А в последнее время (не с трибун, а на бытовом уровне, во время ссор и споров) почти во всех национальных республиках Северного Кавказа звучит: "Русские, уезжайте в Россию". А мы хотим, чтобы все знали: Северный Кавказ — это тоже Россия, и мы живем на исконно казачьих землях, политых кровью наших дедов и прадедов.

В.К. Храбрых

"РУССКАЯ ДОКТРИНА" КАК ФЕНОМЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ИНИЦИАТИВЫ

(Продолжение. Начало на стр. 7)

нынешний формат Русской доктрины не позволяет с необходимой тщательностью и подробностью представить конкретные предложения программно-характера по всему спектру вопросов, касающихся государственного строительства, политического устройства, экономики, культуры, образования и т.д. Большинство проблемных блоков, поднятых в Доктрине, нуждаются в дальнейшем развитии, проработке в рамках специально посвященных этим проблемам отдельных программ, которые должны содержать системно изложенные конкретные предложения, взаимно увязанные по приоритетам, срокам и ресурсам.

Мы понимаем, что такого рода работу надо вести, и готовы ее начать. Это будет своего рода второй этап работы над Русской доктриной, над документами, производными от ее стержневых идей, развивающими и углубляющими эти идеи, переводя их на язык конкретных программ, шагов и мер, которые по мере их разработки будут предлагаться обществу и государству.

В нынешнем виде Русская доктрина — лишь первый этап на пути создания программы позитивных консервативных общественных преобразований. Доктрина остается открытой для всех желающих принять деятельное участие в доработке и усовершенствовании этой программы. Публикация и презентация труда преследует цель

создать точку притяжения для всех тех интеллектуальных и политических сил, которым небезразлична судьба страны и которые понимают ущербность нынешнего пассивного следования в фарватере чуждых для России идей и концепций. С учетом всей этой работы, которую еще предстоит выполнить, Русская доктрина сможет претендовать на значение всеобъемлющей программы преодоления нынешнего системного кризиса России и ее развития на почве традиционных ценностей — программы, имеющей консолидирующее значение для российских элит незападной ориентации.

Работа эта требует сложения сил различных сложившихся групп и институтов экспертного сообщества, носителей уникальных профессиональных и специальных знаний, общественных организаций и множества отдельных энтузиастов, а также интеграции уже имеющихся наработок, светлых созидательных идей и смелых креативных подходов.

Иными словами, требуется именно **соборная работа**.

При этом нам бы хотелось сохранить надпартийный характер этой работы. И Всемирный Русский Народный Собор, по самой своей природе, мог бы стать идеальной, органичной площадкой для дальнейшей соборной работы над гармоничной программой преобразования России.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г.Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 28.08.2007 г.
Тираж 3.500 экз. Заказ 1718